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Vážení spoluobčané,
přátelé a kolegové,

přeji Vám, ač dodateč-
ně, vše nejlepší, hodně
zdraví, soukromých
i pracovních úspěchů
v novém roce. Naši
městské části přeji ros-
toucí prosperitu, přiro-
zený rozvoj, oblibu oby-

vatel, podnikatelů a hodně štěstí a tolerance při realizaci je-
jich projektů. 

Pevně věřím, že se nám v letošním roce podaří realizovat
hlavní rozvojové projekty naší městské části, a ty, které za-
tím stály v ústraní, zahájit nebo minimálně zpracovat jejich
přípravu. Je mnoho priorit, především v oblasti dopravní in-
frastruktury, které je potřeba řešit v co nejkratší době. Pří-
prava těchto projektů musí být zahájena tak, aby navazovala
na výstavbu vlakového koridoru a s ním spojených doprav-
ních staveb. Rozsah těchto projektů vyžaduje s ohledem na
finanční náročnost těsnou spolupráci s hl. m. Prahou, panem
primátorem Pavlem Bémem a příslušnými radními, kterým
bych chtěl touto cestou také srdečně poděkovat za dosavad-
ní podporu našich záměrů. 

Zároveň budeme žádat, a� už jako městská část, nebo
prostřednictvím hl. m. Prahy o podporu našich záměrů struk-
turální fondy EU. Městská část tak zahájila přípravu někte-
rých projektů, se kterými by bylo možné úspěšně žádat EU
o podporu, například v oblasti informačních technologii, vol-
ně přístupného bezdrátového internetu pro obyvatelé měst-
ské části, infrastruktury města, obnovy zeleně a jiných. Za-
stupitelstvo hl. m. Prahy odsouhlasilo zajištění vlastních fi-
nančních zdrojů pro úspěšné projekty městských částí, čímž
otevřelo cestu aktivním a pracovitým městským částem. Je-
diným problémem zůstává fakt, že pražský region byl zařa-
zen mezi nejbohatší evropské regiony, a proto k nám bude
podpora z EU proudit jen v omezené míře.

Nebudu Vás zatěžovat jednotlivými úskalími nově vznikají-
cích staveb nebo rozbory časových harmonogramů výstavby
vlakového koridoru, podle mého názoru vše směřuje správ-
ným směrem, to znamená k zatraktivnění naší městské části
a tím ke zkvalitnění našeho každodenního života nás všech.

Letošní rok je posledním rokem před volbami. Nakolik byl
úspěšný pro naši městskou část musíte posoudit sami. Přes-
to bych rád touto cestou poděkoval všem radním naší MČ,
zastupitelům i zaměstnancům Úřadu a především jmenovitě
panu starostovi Milanu Collerovi za skvělou spolupráci a i za
to, že jsme dokázali táhnout za jeden provaz, že jsme se do-
kázali vzájemně vyslechnout, tolerovat a především vždy do-
hodnout. Vzájemně se dohodnout ku prospěchu všech, to je
to, co bych hlavně přál všem budoucím představitelům obce,
aby jejich práce byla konstruktivní a ku prospěchu nás obča-
nů. 

V závěru mi dovolte ještě jednou popřát všem spoluobča-
nům mnoho osobních i pracovních úspěchů a hodně sil do
další práce, která nás v roce 2006 čeká.

S přátelským pozdravem

Martin LANGMAJER
zástupce starosty MČ

člen Zastupitelstva hl. m. Prahy

Úřad městské části Praha 22
přijme do odboru sociálních věcí a zdravotnictví

sociálního pracovníka/pracovnici
pro oblast komunitního plánování sociálních služeb

a pečovatelské služby.
Středoškolské vzdělání příslušného zaměření, zdravotnické vzdělání vítáno

(není podmínkou). Řidičský průkaz skup. B s řidičskými zkušenostmi vítány.
Termín nástupu: únor 2006

Nabídky s profesním životopisem zasílejte na adresu:
Úřad městské částí Praha 22,

Nové náměstí 1250, 104 00 Praha 10 s označením:
nabídka zaměstnání – OSVZ.

Telefon: 271 071 880, e-mail: romana.stenglova@p22.mepnet.cz

PŘEČTĚTE SI .....

Informace z odborů

O stavbě oplocení, o evidenci psů či o školství 
v naší městské části se dočtete na stranách 4 a 5.

Školní jídelna

Nová ředitelka školní jídelny se Vám představuje 
a přináší informace o nových cenách obědů. Více 
najdete na straně 6.

Informace z kultury

Na straně 9 se dočtete o vánoční výstavě, která se
konala v uhříněveském muzeu. V krátkém přehledu
najdete informace o tom, jak se slaví vánoční svát-
ky v jiných zemích.

Uhříněveské sokolovny

Nahlédli jsme do sokolské kroniky a přinášíme dokla-
dy o tom, jak byla založena stará a později i nová 
sokolovna, včetně několika dobových fotografií. Více
najdete na straně 10.

Uhříněveské školy

Jak se slavilo před Vánocemi na obou základních
školách v Uhříněvsi a zda přišli mezi děti také čerti
se dočtete na straně 12.
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Na svém 72. a 73. zasedání, které se konalo v listopadu a prosinci 2005,
projednala Rada MČ Praha 22 mimo jiné záležitosti, ve kterých přijala násle-
dující usnesení:
Souhlasila:
• s výběrem zhotovitele oprav vnitřních omítek a vymalování společných prostor

v bytovém domě č.p. 192 na ul. Přátelství společností ERKOL s. r. o.
• s uzavřením dodatku ke stávající smlouvě o dílo s firmou NAVATYP, a.s. na od-

stranění zbytků konstrukcí ze starého cukrovaru a úpravy základových poměrů
do souladu s DSP

• s uzavřením nové nájemní smlouvy na pronájem části střechy domu č.p. 78
nám. Protifašistických bojovníků se společností Eurotel Praha, spol. s r. o. za
roční nájemné 130.000,- Kč s inflačním ustanovením na dobu určitou 10 let
s možností další prolongace vždy na dobu 5 let, za předpokladu získání sou-
hlasu odboru informatiky MHMP.

• s uzavřením nájemní smlouvy na pronájem části pozemku p. č. 1529/1 v k.ú.
Uhříněves k umístění reklamního zařízení s firmou News Outdoor Czech Re-
public, s. r. o. za cenu 2000,- Kč/m2 /rok, nájem na dobu určitou 5 let

• s uzavřením nájemní smlouvy na pronájem pozemku p. č. 1749/10 v k.ú. Uhří-
něves

• s uzavřením dodatku k nájemní smlouvě č. 342/2004 na pronájem NP v č.p.
380 na Husově náměstí 

• s uzavřením dodatku k nájemní smlouvě na pronájem bytu č. 24 a s uzavřením
dodatku k nájemní smlouvě na pronájem bytu č. 30 v polyfunkčním domě 
č.p. 1257

• s ukončením nájemní smlouvy č. 136/2003 na pronájem nebytových prostor
v č.p.78

• s ukončením nájemní smlouvy č. 316/2004 O-22 se společností Hey Media, s r. o.
• s ukončením nájemní smlouvy č. 223/2003 na pronájem garážového stání

a s uzavřením dodatku č. 1 k nájemní smlouvě č. 244/2003 na pronájem gará-
žového stání

• s uzavřením nové nájemní smlouvy na pronájmem NP v čp. 192 na ul. Přátel-
ství s Českou poštou s.p., nájem na dobu neurčitou s tříměsíční výpovědní lhů-
tou, nájemné 1 000,- Kč/m2/pro rok 2006 s následnou valorizací

• s jednorázovým snížením celkového nájemného v bytě č. 31 Polyfunkčního do-
mu, Nové náměstí č.p. 1257/8 z důvodů opakovaně se projevující vlhkosti v by-
tě a snížením úrovně jeho užívání v době prováděných nutných oprav od bal-
kónu a to ve výši 2 027,00 Kč a s uplatněním ztráty na nájemném u dodavate-
le stavby Průmstavu a. s. Praha

• s uzavřením nájemní smlouvy na pronájem bytu v půdní vestavbě v č.p. 369
a s vyklizením bytu č. 18 v čp. 225, ul. U Starého mlýna a předání záležitosti
AK JUDr. Červinky k vymáhání dlužné částky 

• se záměrem vybudování veřejné bezdrátové internetové sítě a zastupováním
MČ Praha 22 firmou Casablanca INT při získávání dotací na tuto akci, a to tak,
že MČ Praha 22 nevzniknou žádné náklady. Po získání grantů bude realizace za-
jištěna výběrovým řízením v souladu se zákonem č.40/2004 Sb v platném zně-
ní.

• s pomocí ÚMČ při zajištění vystěhování vnitřního vybavení obou budov soko-
lovny podle stanovených podmínek

• s poskytnutím příspěvku pro SDH Pitkovice ve výši 1 239,- Kč na úhradu oprav
hasičského vozu

• s pomocí a. s. PRIMASKA AUDIT při opravách účetnictví v ŠJ za smluvně sta-
novenou cenu dle uzavřené smlouvy o odborné pomoci a s následným vymá-
háním uhrazené ceny po bývalém řediteli ŠJ

• s vyčleněním 200.000,- Kč z rozpočtu pro rok 2006 na odvoz objemného od-
padu od občanů nad rámec systému.

Nesouhlasila:
• se snížením nájemného za pronájem bytu v č.p. 225, ul. U Starého mlýna 
• se zapojením MČ Praha 22 do projektu Rady Úřadu vlády ČR na podporu te-

rénní práce pro rok 2006
Schválila:
• Pravidla pro přijímání a vyřizování petic a stížností podaných orgánům MČ Pra-

ha 22
• navýšení paušální měsíční platby za poskytování právních služeb v r. 2006 AK

JUDr. Červinky.
Vzala na vědomí:
• zprávu o plnění rozpočtu a plánu hospodářské činnosti za 3. čtvrtletí 2005
• zápis z jednání kulturní komise, redakční rady UZ, komise sociálních věcí

a zdravotnictví a bytové komise
• informaci o smluvním zabezpečení školního stravování a závodního stravování

ve ŠJ, Nové náměstí 1100 od 1. 1. 2006 a cenovou kalkulaci oběda pro jedno-
tlivé kategorie strávníků od 1. 1. 2006

• výsledek finanční kontroly v organizacích zřizovaných MČ Praha 22.

Jmenovala:
• členy a náhradníky hodnotící komise pro veřejnou zakázku „Rekonstrukce

a přístavba víceúčelového sálu a tělocvičny“
• členem školské komise pana Antonína Klecandu.
Doporučila:
• FV ZMČ zařadit restaurování zvoničky v Hájku do rozpočtu na rok 2006 v cel-

kové výši 66 500,- korun bez DPH.

Na svém 16. zasedání, které se konalo dne 7.12.2005, projednalo Zastupi-
telstvo MČ Praha 22 mimo jiné záležitosti, ve kterých přijalo následující usne-
sení:
Schválilo:
• zásady rozpočtového provizoria na rok 2006
• žádost o poskytnutí kontokorentního úvěru s následným čerpáním na rok 2006

ve výši do 4.000.000,- Kč.
• poskytnutí účelového investičního příspěvku pro Římskokatolickou farnost

u kostela Všech svatých v Praze – Uhříněvsi ve výši 472 691,— Kč, který bu-
de použit na dofinancování provedených oprav kostela Všech svatých 

• zřízení bezúplatného věcného břemene energetického vedení k pozemku par-
celní číslo 673/1, 673/3, 674, 686, 1383/1, 1653/105, 1653/106, 1653/112,
1749/31, 1920/14, 2009, 2062, 2101, 2103, 2104, 2105, 2106, 2107 a 2108/1
v katastrálním území Uhříněves ve prospěch společnosti Pražská energetika,
a.s.

• zřízení bezúplatného věcného břemene k pozemku parcelní číslo 1655/8 v ka-
tastrálním území Uhříněves ve prospěch MČ Praha 22

• prodej pozemku parcelní číslo 1653/166 v katastrálním území Uhříněves
• směnu pozemku parcelní číslo 2158/1 ve vlastnictví MČ Praha 22 za pozemek

parcelní číslo 1400/22 ve vlastnictví firmy RADAM a. s. v likvidaci, vše v ka-
tastrálním území Uhříněves ve smyslu schvalovaného geometrického plánu na
katastru nemovitostí. Směna proběhne bez finančního plnění

• dar – STL plynovod v k.ú. Pitkovice v rozsahu specifikace bodu II. „Smlouvy
o spolupráci a uzavření budoucí smlouvy“ evid. č. 161/2000, MK-48 a jejího
dodatku č. 29/2001 v hodnotě 11.680.241,- Kč smluvnímu partnerovi Pražské
plynárenské, a. s.

• odejmutí oprávnění hospodařit se svěřenými věcmi ve vlastnictví hl m. Prahy
– stavbou veřejného osvětlení na pozemcích č. parc. 1884/87, 1884/164,
1884/235, 1884/254, 1884/258, 1884/260, 1884/262 a 1884/276, k. ú. Uhří-
něves, kterou představuje 9 osvětlovacích stožárů s evid. čísly 018215 až
018223 se svítidly SAFÍR – 50W. Celková délka kabelového vedení je 414 m
(CYKY 4Bx10). Celková konečná cena díla činí: 542.640,- Kč vč. 19% DPH

• změnu funkčního využití pozemků č.parc. 2250, 2251, 2252 a 2253, v k.ú. Uh-
říněves, z funkce „přírodní nelesní plochy (ZN)“ na funkci „sady a zahrady
(PSZ)“

• změnu funkčního využití pozemků č. parc. 168/1, 185/1 a 226/1, v k.ú. Pitko-
vice, z funkce „přírodní nelesní plochy/čistě obytné (ZN/OC)“ po roce 2010 na
funkci „čistě obytné (OC)“ a z funkce „přírodní nelesní plochy/parky a parkově
upravené plochy (ZN/PP)“ po roce 2010 na funkci „parky a parkově upravené
plochy (PP)“

• změnu funkčního využití pozemků č. parc. 233 a 235/1, v k.ú. Pitkovice, z funk-
ce “orná půda (OP)“ na funkci „všeobecně obytnou (OV)“

• změnu funkčního využití pozemků parc.č. 220/1 a 220/2, v k.ú. Hájek u Uhří-
něvsi z funkce „přírodní nelesní plochy (ZN)“ na funkci „čistě obytné (OC)“

• změnu funkčního využití pozemků parc.č. 226/4, 226/5, 226/31, 226/16
a 226/36, v k.ú. Hájek u Uhříněvsi, z funkce „parky a parkově upravené plochy
(PP)“ a „veřejné vybavení bez bližší specifikace (VVX)“ na funkci „čistě obytné
(OC)“

• změnu funkčního využití pozemků č.parc. 226/20, 226/6 a 226/29, v k.ú. Hájek
u Uhříněvsi, z funkce „přírodní nelesní plochy (ZN)“ na funkci „čistě obytné
(OC)“

• změnu funkčního využití pozemku parc.č. 1835/1 k.ú. Uhříněves, z funkce „par-
ky a parkově upravené plochy (PP)“ na funkci „čistě obytné (OC)“.

Neschválilo:
• změnu funkčního využití pozemku č.parc. 237/5, v k.ú. Hájek u Uhříněvsi,

z funkce „přírodní nelesní plochy (ZN)“ na funkci „smíšené malých sídel
(SMS)“. 

Vzalo na vědomí:
• petici občanů lokality Jezera v Praze – Uhříněvsi a návrh dopravního řešení

v dané lokalitě
• informaci o činnosti Finančního výboru ZMČ Praha 22 za II. pololetí 2005
• rozpočtové úpravy za období od 16. 8. 2005 do 9. 11. 2005
• informace starosty MČ Praha 22 ke kauze „Prodej pozemků p. č. 1900/56,57

a 1900/121 v k.ú. Uhříněves“
• zápisy z jednání kontrolního výboru.

Ing. Olga JANDOVÁ
Tajemnice ÚMČ

ZPRÁVY Z RMČ
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STAVBA OPLOCENÍ

V dnešním příspěvku bych se ráda věnovala stavbám oploce-
ní. Ve většině případů nebývají s provedením stavby oplocení
větší problémy, ale mohou se vyskytnout určitá specifika, na kte-
rá bych chtěla upozornit.

Dle § 139b stavebního zákona je oplocení považováno za drob-
nou stavbu, kterou lze pouze ohlásit stavebnímu úřadu ve smyslu
§ 57 odst. 1 stavebního zákona. Kdy musí být pozemek oplocen
a za jakých podmínek stanovuje pak čl. 12 vyhl. č. 26/1999 Sb.
hl. m. Prahy o obecných technických požadavcích na výstavbu
v hl. m. Praze. V tomto článku odst. 3 je zároveň stanovena ma-
ximální výška oplocení, která nesmí přesáhnout 2 m nad vyšší
z obou úrovní přilehlého terénu. Vyšší oplocení se připouští pou-
ze, pokud tak stanoví zvláštní právní předpis, případně pokud
účel oplocované nemovitosti vyžaduje výšku větší (např. areál
věznic apod.). Čl. 12 odst. 5 rovněž stanoví podmínky pro prová-
dění plného oplocení. V některých případech, kdy stavební úřad
potřebuje stanovit pro provedení oplocení určité podmínky, může
na stavbu oplocení uvalit režim stavebního řízení.

Častá bývá rovněž otázka stavebníků, komu patří hraniční
plot, případně kdo kterou stranu nemovitosti oplocuje. Obecně
lze konstatovat, že žádné pravidlo na vlastnictví a stavbu urči-
tých částí oplocení neexistuje. Platí, že plot je vlastnictvím toho,
kdo jej postavil. Oplocení buduje většinou ten, kdo staví stavbu
na neoploceném pozemku a chce ji mít oplocenou. V těchto pří-
padech je možné, že oplocení již bude součástí vydaného sta-
vebního povolení na stavbu hlavní (např. rodinný dům) a nebu-
de nutno ho samostatně ohlašovat. V případě, že pozemek je již
oplocen (např. ze strany souseda), nelze povolit druhé „souběž-
né“ oplocení, a to zejména z důvodu znemožnění řádné údržby
obou plotů. Tuto situaci lze řešit pouze po dohodě s vlastníkem
sousední nemovitosti, kdy bude stávající oplocení demontováno
a na hranici bude vybudováno oplocení nové. Stavbu nového
oplocení je nutno před jejím započetím řádně vytyčit, tak aby
oplocení bylo situováno zcela na vlastním pozemku stavebníka.
Toto vytýčení doporučuji i v případě celkové náhrady „dožilého“
oplocení tak, aby byla ověřena správnost stávající hranice mezi
pozemky, čímž se lze vyhnout pozdějším případným nejasnos-
tem a konfliktům s vlastníky sousedních nemovitostí.

Při budování nového oplocení je také nutno sledovat určení po-
zemku z hlediska jeho funkčního využití dle ÚPn. ÚPn stanoví
plochy, ve kterých nelze pozemky oplotit (např. biokoridory apod.).
V tomto případě provedení oplocení nepovolí ani stavební úřad.

K ohlášení stavby oplocení můžete využít formulářů, které na-
leznete na webových stránkách našeho Úřadu. U formuláře je
i příloha, která stanoví, jaké doklady je třeba k ohlášení drobné
stavby přiložit. V případě nejasností se také můžete obrátit na re-
ferenty stavebního úřadu, kteří Vaše konkrétní dotazy zodpoví.

Ing. Lenka VOPRAVILOVÁ

ZIMNÍ ÚDRŽBA 2005/2006

V období 1. 11. 2005 - 31. 3. 2006 OHS bude zajiš�ovat zim-
ní údržbu v katastru naší MČ na místních komunikacích, kterých
je celkem 16 km. Dále chodníků, veřejných prostranství – par-
koviš�, ploch před přístřešky a nástupními ostrůvky MHD, most-
ků a vchodů do objektů ve správě MČ. Celková plocha
17000 m2. Technická správa komunikací hl. m. Prahy bude zod-
povídat za sjízdnost komunikací ve správě TSK v katastru MČ.
Údržbu dodavatelsky zajistí Pražské služby. Prosíme vlastníky
nemovitostí, k nimž přiléhá chodník, aby ve vlastním zájmu
v zimním období pečovali o jeho schůdnost.

Josef TESAŘÍK

Odbor realizace staveb přeje všem občanům
Uhříněvsi, Pitkovic a Hájku v novém roce mnoho
zdraví a spokojenosti a to jak v osobním životě, tak
ve vzájemné spolupráci.

ODBOR VÝSTAVBY

ODBOR HOSPODÁŘSKÉ SPRÁVY 

ODBOR REALIZACE STAVEB 

EVIDENCE CHOVATELŮ PSŮ VEDENÁ MHMP

Všem majitelům psů připomíná-
me, že obecně závaznou vyhláš-
kou č.18/2004 Sb. hl. m. Prahy by-
la každému chovateli psa chova-
ného na území hl. m. Prahy ulože-
na povinnost nechat psa, který je
starší než šest měsíců, trvale
označit mikročipem nebo tetová-
ním a přihlásit se do evidence
chovatelů psů vedené Magistrá-
tem hl. m. Prahy.
Ke splnění výše uvedené povin-

nosti je nutné provést přihlášení do evidence chovatelů psů po-
mocí registrační karty chovatele, a to zasláním této karty na pra-
coviště občanskoprávních agend MHMP, pracoviště Vyšehrad-
ská 2077/57, 128 00 Praha 2 (registrační kartu chovatele je
možné i s poučením obdržet v informační kanceláři ÚMČ Praha
22, lze ji také stáhnout z internetu na www.praha-město.cz ).

Povinnost přihlásit se do evidence chovatelů psů vedené
MHMP má každý chovatel psa chovaného na území hl. m. Pra-
hy do 30 dnů od označení psa. Ve stejné lhůtě má chovatel po-
vinnost přihlásit psa do evidence ode dne nabytí psa již trvale
označeného, a taktéž ve stejné lhůtě má chovatel povinnost
oznámit ukončení chovu psa. 

Samozřejmostí je, že údaje z evidence chovatelů psů vedené
MHMP se poskytují pouze subjektům, které jsou tyto údaje
oprávněny zjiš�ovat v souvislosti s plněním svých úkolů podle
zákona.

Ing. František WETTER

EKONOMICKÝ ODBOR

HLÁŠENÍ O PRODUKCI A NAKLÁDÁNÍ S ODPADY
ZA ROK 2005

Upozorňujeme touto cestou všechny původce odpadů
a oprávněné osoby, které nakládají s odpady a podle místa
provozovny spadají pod správní obvod ÚMČ Praha 22, že
podle zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech, ti kteří produkují ne-
bo nakládají s více než 50 kg nebezpečných odpadů za kalen-
dářní rok nebo s více než 50 tunami ostatních odpadů za kalen-
dářní rok, jsou povinni zasílat každoročně do 15. února násle-
dujícího roku pravdivé a úplné hlášení o druzích, množství od-
padů, způsobech nakládání s nimi a o původcích odpadů
ÚMČ Praha 22. Potřebné formuláře naleznete v přílohách č. 20,
20A, 20B k vyhlášce č. 383/2001 Sb., o podrobnostech naklá-
dání s odpady příp. v příloze č. 8 k vyhlášce č. 352/2005 Sb.,
o nakládání s elektrozařízeními a elektroodpady. Formuláře si
lze také stáhnout ze stránky www.praha22.cz nebo vyzvednout
přímo na OŽP ÚMČ Praha 22. Další možností jak ohlašovací
povinnost splnit je vyplnění interaktivního formuláře Hlášení
o produkci a nakládání s odpady na internetové stránce
http://www.praha-mesto.cz/odpady dle uvedených instrukcí.

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

ZPRÁVY Z ODBORŮ
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ŠKOLSTVÍ V MČ PRAHA 22

Městská část Praha 22 je zřizovatelem dvou základních škol
(nám. Bří Jandusů, Vachkova), mateřské školy (Za Nadýma-
čem) a školní jídelny (Nové náměstí). Na této stránce chceme
postupně našim čtenářům přiblížit 

a) nejdůležitější právní předpisy
b) působnost zřizovatele
c) působnost krajského úřadu
d) práva a povinnosti škol a školských zařízení - ředitelů při

výchově a vzdělávání 
e) práva a povinnosti dětí, žáků a jejich rodičů

Dnešní příspěvek bude o hlavních úkolech a povinnostech zři-
zovatele - MČ Praha 22 s uvedením přehledu nejdůležitějších
právních předpisů: 

• zákon č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních
rozpočtů

• zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním,
vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) 

• zákon č. 562/2004 Sb., kterým se mění některé zákony v sou-
vislosti s přijetím školského zákona 

• zákon č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících
a o změně některých zákonů

• vyhláška MŠMT č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání 
• vyhláška MŠMT č. 15/2005 Sb., kterou se stanoví náležitosti

dlouhodobých záměrů, výročních zpráv a vlastního hodnoce-
ní školy

• vyhláška MŠMT č. 16/2005 Sb., o organizaci školního roku 
• vyhláška MŠMT č. 48/2005 Sb., o základním vzdělávání a ně-

kterých náležitostech plnění povinné školní docházky
• vyhláška MŠMT č. 64/2005 Sb., o evidenci úrazů dětí, žáků

a studentů 
• vyhláška MŠMT č. 73/2005 Sb., o vzdělávání dětí, žáků a stu-

dentů se speciálními vzdělávacími potřebami a dětí, žáků
a studentů mimořádně nadaných 

• vyhláška MŠMT č. 74/2005 Sb., o zájmovém vzdělávání 
• vyhláška MŠMT č. 107/2005 Sb., o školním stravování
• vyhláška MŠMT č. 108/2005 Sb., o školských výchovných

a ubytovacích zařízeních a školských účelových zařízení

Hlavní úkoly a povinnosti zřizovatele - městské části Pra-
ha 22:
• je povinna zajistit podmínky pro plnění školní docházky dětí

s místem trvalého pobytu na území MČ Praha 22 (Uhříněves,
Hájek, Pitkovice),

• je povinna zajistit podmínky předškolního vzdělávání v po-
sledním roce před zahájením povinné školní docházky pro dě-
ti s místem trvalého pobytu na jejím území,

• za tímto účelem zřizuje mateřské školy, základní školy a zaří-
zení školního stravování sloužící dětem a žákům škol s mís-
tem trvalého pobytu na jejím území, 

• vydává zřizovací listinu školské právnické osoby (škol a škol-
ských zařízení),

• Rada MČ Praha 22 zřídila jako svůj iniciativní a poradní orgán
Školskou komisi, kde je projednáván aktuální stav a proble-
matika školství městské části, 

• sleduje rejstřík škol a školských zařízení; je účastníkem řízení
ve věcech rejstříku škol,

• zpracovává podklady rozpisů rozpočtů finančních prostředků
státního rozpočtu, 

• zajiš�uje výdaje na provoz škol a školských zařízení, které zři-
zuje, 

• odvolává a jmenuje ředitele škol a školských zařízení zřizova-
ných městskou částí na základě vyhlášeného konkurzního ří-
zení,

• sumarizuje výsledky hospodaření škol a školských zařízení za
pololetí a kalendářní rok, 

• provádí kontroly hospodaření škol a školských zařízení, sle-
duje účelnost a hospodárnost vynakládání prostředků měst-
ské části na jejich provoz, 

• dohlíží na účelné hospodaření s movitým a nemovitým majet-
kem škol a školských zařízení,

• zúčastňuje se výběrových řízení na školách v rámci zadávání
veřejných zakázek, 

• povoluje výjimku v počtu žáků, dětí ve třídě, oddělení v soula-
du s právními předpisy,

• v dohodě s ředitelkou mateřské školy stanovuje místo, termín
a dobu pro podání žádostí o přijetí dítěte k předškolnímu
vzdělávání.

Pavlína HARANTOVÁ
úsek školství OKÚ

INFORMACE O DOTACÍCH 

Upozorňujeme právnické osoby, zejména bytová družstva
a společenství vlastníků, že Ministerstvo pro místní rozvoj ČR
vyhlásilo Přehled programů rozvoje pro rok 2006. Jednotlivé do-
tační programy a tituly poskytované prostřednictví MMR jsou
k dispozici na webových stránkách ministerstva
www.mmr.cz v samostatné sekci Dotace. 

ODBOR KANCELÁŘE ÚŘADU

KAM S VÁNOČNÍMI STROMKY?

Vánoce jsou za námi a ptáte se, kam s vánočními stromky? Zde je jed-
noduchá odpově�. Tak jako v minulých letech probíhá odvoz vánočních
stromků v rámci pravidelného svozu směsného odpadu. Stromky je tře-
ba umístit v den svozu směsného odpadu ke sběrným nádobám – po-
pelnicím, kontejnerům, odkud budou odvezeny svozovou společností.
Městská část úklid vánočních stromků nezajiš�uje, daná věc patří plně
do kompetence Pražských služeb. Proto žádáme občany, aby neodklá-
dali vánoční stromky na jiná místa než jsou stanoviště, kde jsou umís-
těny nebo se před svozem umís�ují sběrné nádoby na směsný odpad.

OZNÁMENÍ MALÉHO ZDROJE ZNEČIŠŤOVÁNÍ 
OVZDUŠÍ

Upozorňujeme všechny provozovatele malých zdrojů znečiš�ování
ovzduší na oznamovací povinnost vyplývající ze zákona č. 86/2002 Sb.,
o ochraně ovzduší. Dle tohoto zákona se malými zdroji znečiš�ování
ovzduší rozumí:
• Spalovací zdroje o jmenovitém tepelném výkonu nižším než 0,2 MW.

U těchto zdrojů se oznamovací povinnost nevztahuje na malé spalo-
vací zdroje do 50 kW včetně a na zdroje používající jako palivo koks,
dřevo, biomasu, plynná paliva dostupná ve veřejných rozvodných
a distribučních sítích nebo topný olej s obsahem síry do 0,1 %. Os-
tatní provozovatelé malých spalovacích zdrojů jsou povinni zaslat
vždy do 15. února orgánu ochrany ovzduší (pro naši městskou část
je to odbor životního prostředí Úřadu městské části Praha 22) pod-
klady pro stanovení výše poplatku na běžný rok.

• Ostatní zdroje znečiš�ování ovzduší, kterými jsou jednak zařízení
s produkcí těkavých organických látek, zpravidla menší než 0,6 t za
rok (nesmí se jednat o látky kacinogenní, mutagenní, toxické pro re-
produkci a halogenované organické látky) a jednak zdroje emisí tu-
hých znečiš�ujících látek. Provozovatelé těchto zdrojů znečiš�ování
ovzduší mají rovněž oznamovací povinnost a jsou povinni zaslat pod-
klady pro stanovení výše poplatku na běžný rok vždy do 15. února or-
gánu ochrany ovzduší (pro naši městskou část je to odbor životního
prostředí Úřadu městské části Praha 22).
Formuláře pro ohlášení malého zdroje znečiš�ování ovzduší je možné

získat na adrese www.praha22.cz, případně na odboru životního pro-
středí Úřadu městské části Praha 22.

Na závěr bychom ještě chtěli upozornit všechny provozovatele ma-
lých zdrojů spalujících tuhá paliva od jmenovitého tepelného výkonu
15 kW nebo spalujících plynná nebo kapalná paliva od jmenovitého
tepelného výkonu 11 kW na povinnost provést měření účinnosti spa-
lování, množství vypouštěných látek a kontrolu stavu spalinových
cest. Tato povinnost se vztahuje na všechny zdroje kromě zdrojů umís-
těných v rodinných domech, bytech a stavbách pro individuální rekrea-
ci s výjimkou případů, kdy jsou provozovány výhradně pro podnikatel-
skou činnost. Měření může provádět pouze právnická či fyzická osoba,
která má na toto měření autorizaci. Provedení autorizovaného měření
je nutné oznámit do 30 dnů od data jeho uskutečnění orgánu ochrany
ovzduší (pro naši městskou část je to Odbor životního prostředí Úřadu
městské části Praha 22).

Ing. Jitka KOCHÁNKOVÁ
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ŠKOLNÍ JÍDELNA SE PŘEDSTAVUJE

Dne 1. 11. 2005 jsem byla jmenována do
funkce ředitelky školní jídelny. Dovolte,
abych se krátce představila a nastínila
své plány do budoucna.
Již dvacet let pracuji ve společném stra-
vování. Prošla jsem různými provozy od
závodní jídelny, jesle, mateřskou školku,
výdejnu školní jídelny, školní jídelnu pod
školou až po samostatnou školní jídelnu
s právní subjektivitou. Z každého tohoto
provozu jsem si odnesla zkušenost se
strávníky věkové kategorie, pro kterou
byla jídelna zřízena. Doufám, že tyto zku-

šenosti zúročím v naší školní jídelně, kde se přeci stravují strávníci od ma-
teřské školy až po seniory v pečovatelské službě. Každý z těchto strávníků
má jinou představu o dobrém jídle a naším úkolem je trefit se do požadavku
alespoň většiny z nich. A není to vždy jen o chuti, ale často také o chování
personálu, jeho oblečení, čistotě jídelny a celkově příjemném prostředí.

V krátké době mého působení ve školní jídelně jsem byla nucena přepočí-
tat kalkulaci ceny oběda a sepsat nové smlouvy se školami a firmami dle po-
žadavků nových vyhlášek, což mi jistě na popularitě nepřidalo. Bylo nutné
navýšit stravné od 1. 1. 2006 pro cizí strávníky, zaměstnance škol, zaměst-
nance ÚMČ i seniory. Jídelna je totiž povinna od každého dospělého strávní-
ka vybrat všechny náklady na uvaření jednoho oběda, což je náklad na po-
traviny 25,- Kč, provozní náklady 14,50 Kč a mzdové náklady které činí 22,50
Kč. Cizím strávníků je ještě připočítáván zisk ve výši 3,- Kč za jeden oběd.
Přes toto zvýšení zůstává cena celého menu včetně nápoje a různých doplň-
ků pro strávníky jako velmi atraktivní.

Zaměstnanců škol se toto navýšení tolik nedotkne, jelikož jim jejich za-
městnavatel (z příspěvku od zřizovatele) přispívá částkou 30,- Kč na jeden
oběd. U seniorům navýšila městská část v rámci svého sociálního programu
příspěvek tak, aby zvýšení cen obědů nepřesáhlo 3,- Kč. 

Našich malých strávníků, dětí MŠ a žáků, pro které je jídelna zřízena, se
navýšení netýká, protože hradí pouze potraviny. Jejich stravné zůstává ve
stejné výši, to je I. věková kategorie 3-6 let platí 20,- Kč, II. věková katego-
rie 7-10 let zaplatí 21,- Kč, III. věková kategorie 11-14 let 23,- Kč a 15-26 let
hradí potraviny ve výši 25,- Kč. 

Ze všech svých sil se budu se svým personálem snažit navýšení stravného
kompenzovat lepšími službami. Doufám, že již nyní si někteří z Vás všimli, že
doplněk oběda je každý den, snad se i porce o málo zvětšily, tři jídla na výběr
bývají v poslední době až do 14,00 hodin a myslím, že nabízíme pestřejší vý-
běr.

Vzhledem k nemalým ekonomickým a administrativním problémům jídelny
nemám tolik času na provoz kolik bych si přála. Proto jsem si přizvala na po-
moc svojí dlouholetou spolupracovnici slečnu Moniku Veselou. I ona má vel-
ké zkušenosti se školním stravováním a navíc pracovala nějaký čas u stravo-
vací společnosti Sodexho, kde nabyla zkušenosti s bezobjednávkovým provo-
zem a maximálním uspokojováním strávníků. Obě tyto zkušenosti jsou v na-
šem provozu velkým přínosem. Slečna Veselá pracuje ve funkci vedoucí pro-
vozu, je odpovědná za kvalitu i kvantitu podávaného jídla a od ledna vykonává
dozor v jídelně, při kterém Vám ráda zodpoví všechny dotazy a připomínky.

V novém roce máme velké plány. Rádi bychom ke stávajícím třem jídlům
na výběr nabídli možnost dvou jídel na objednávku. Jedno jídlo strávníky
preferované, které si budou moci strávníci objednat a tím zarezervovat až do
14,00 hodin a jedno jídlo studené kuchyně – zeleninové, salátové, sýrové mí-
sy a podobně. Různé doplňky ke každému jídlu v ceně oběda – zeleninové,
ovocné saláty, moučníky, mléčné výrobky, deserty, ovoce, cereální tyčinky.
Zkvalitnit nabídku nadstandardních výrobků prodávaných v bufetu. S ředite-
li škol jsem již projednávala možnost dodávek svačin v podobě plněných
housek a školního mléka.

Mimo hlavní činnost jídelny nabízíme na objednávku výrobu studené ku-
chyně pro rodinné a společenské akce, uspořádání rautů, slavností, školení,
dětské akce, svatby. Dále je možnost pronájmu jídelny na víkend pro konání
různých tématických trhů – velikonoční, vánoční, zdravého životního stylu
a podobně. 

Doufám, že pod mým vedením budete se školní jídelnou spokojeni. Mojí
snahou je maximálně vyhovět každému strávníkovi, i když deset lidí = deset
chutí. Při každé sebemenší nespokojenosti mě navštivte v kanceláři ŠJ v pat-
ře jídelny. Pokusím se vaší připomínku vyřešit k vaší spokojenosti, případně
sjednat nápravu. Každý problém se dá řešit, stačí jen chtít.

Přeji Vám v novém roce mnoho zdraví, spokojenosti, pracovních úspěchů
a ve školní jídelně si pochutnejte.

Hana VRBOVÁ
ředitelka školní jídelny  

MŮŽEME SE BRÁNIT?

Zkušenosti se zloději má nejspíš každý z nás. Pokud jsme se
přímo nestali jejich obětí tak budeme mít ve svém okolí někoho
kdo to pochybné štěstí měl. Určitě stojí za to seznámit se s pra-
vidly a zásadami, podle kterých se můžeme chovat při pohybu
na ulici a tím snížit pravděpodobnost získání nemilé zkušenosti.
Prevence pouličních krádeží:
• peněženka navrchu nákupní tašky či kabelky je návnada! Ne-

noste jí ani v sí�ovce
• zaplatili jste a už nepotřebujete svojí peněženku? pečlivě si jí

opět uložte
• kabelku i peněženku si stále hlídejte, máte plné ruce nákupu

nebo zavazadel? kabelku mějte ale mezi tělem a ostatními
předměty

• kabelku noste těsně u těla s rukou na zapínání, není to tak vy-
zývavé a stěžujete tím práci zlodějům

• zavazadla mějte stále uzavřená, komplikovanější uzavírání je
bezpečnější

• kapesní zloději s oblibou pracují v davu lidí, v dopravních pro-
středcích, k pomoci často bývají zneužity děti

• potřebujete vybrat peníze, bu	te opatrní jste na místě kde si
zloději vybírají své oběti

• vaše auto má prázdné kolo před peněžním ústavem? to ne-
musí být náhoda, před opravou si řádně zabezpečte finance

• nevystavujte zbytečně na obdiv větší finanční hotovost či cen-
né věci, šperky vám sice sluší, ale může být nebezpečné no-
sit je všechny na sobě

• používejte dvě peněženky, jednu na běžné platby s menším
obnosem a druhou v případě větší hotovosti na těle

• neopatrnost vás připraví nejen o peníze, ale můžete přijít i o
doklady, kreditní karty, klíče, telefon a jiné cennosti

• odcizené kreditní karty zablokujte
Rodiče, ve	te své děti k tomu, aby:
• nenosily klíče od bytu viditelně,
• zamykaly při odchodu nebo při návratu pečlivě dveře,
• neotvíraly neznámým lidem, neříkaly do telefonu kdy se rodi-

če vrátí
• nechodily nikam s neznámými lidmi,
• nebraly si nic od cizích lidí,
• vás vždy informovaly, kde jsou a co dělají,
• neprodleně oznámily vám, ve škole nebo na policii, když je ně-

kdo obtěžuje, když jim, nebo jejich kamarádům někdo ubližu-
je,

• dávaly pozor na svá kola (u jízdního kola si poznamenejte je-
ho výrobní číslo, můžete si ho bezplatně evidovat na policii).

Jan MAŇÁK

ZMĚNY KNIHOVNÍCH POPLATKŮ

Na základě rozhodnutí RMČ dochází od ledna 2006 k úpravě
knihovních poplatků.Tyto změny se týkají zápisného do knihov-
ny a využívání internetu. 
Výše zápisného pro rok 2006:
Dospělí ………….70,- Kč
Důchodci ………..40,- Kč
Děti do 15let ……zdarma
Výše poplatku za užití internetu pro rok 2006:
Členové knihovny:
- dospělí 16,- Kč za hodinu, respektive 4,- Kč za započatou

čtvrthodinu
- děti a studenti do 30 minut zdarma

nad 30 minut 3,- Kč za započatou čtvrthodinu
Nečlenové knihovny:
- dospělí 28,- Kč za hodinu
- děti a studenti 12,- Kč za hodinu

Michal KLICH

Dovolujeme si poděkovat prostřednictvím Zpravodaje akciové
společnosti KNOTEK tzb (původně INTER plus Praha s. r. o.), jme-
novitě majiteli panu Jiřímu Knotkovi za jeho vstřícnost v souvislos-
ti s prodloužením smlouvy na bezplatné zapůjčení vozidla k dovozu
jídel ze školní jídelny dětem do mateřské školy.
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Dne 17. 11. 2005 ve 23:00 hodin spatřila hlídka strážníků městské poli-
cie Uhříněves v ulici Bečovská, Praha 22 hořící osobní automobil Škoda-Oc-
tavia. Řidič vozidla sjel s tímto vozem do příkopu. Důvod jeho jednání byl
v tom, že měl pravděpodobně závadu na elektroinstalaci a najednou se mu
začalo kouřit z palubní desky, která se ihned potom vzňala plamenem. 
Strážníci ihned přivolali hasiče, kteří oheň velmi rychle uhasili, ale vzhledem
k rychlosti s jakou oheň postupoval, zbyly z auta pouze plechy. Řidiči se 
naštěstí nestalo vůbec nic. 

V průběhu měsíce listopadu zjistili strážníci MP v městské části Kolovra-
ty, Praha 22 několik rozbitých skleněných výplní u autobusových zastávek.
Šlo pravděpodobně o typický projev pouličního vandalismu v souvislosti
s konáním taneční zábavy. Strážníkům MP zde působícím se později podaři-
lo díky místní znalosti viníka dohledat a ten tyto výplně na vlastní náklady ne-
chal nově zasklít.

Dne 22. 11. 2005 v 03:35 hodin bylo telefonicky oznámeno, že na parko-
višti před nákupním střediskem Norma v ulici Přátelství, Praha 22 neznámé
osoby přečerpávají benzín z nákladního auta. Na místo ihned vyjela hlídka
strážníků MP Uhříněves, kterým se zde podařilo zajistit 33letého muže, kte-
rý se doznal, že odčerpával naftu z nákladního vozu Nissan. Následnou lust-
rací zjistili strážníci, že tento muž byl již mnohonásobně trestán za majetko-
vou trestnou činnost. Z těchto důvodů byl muž omezen na osobní svobodě
pro podezření z trestného činu krádeže a předán do rukou vyšetřovatele
k dalšímu šetření. 

Dne 10. 12. 2005 ve 23:15 hodin prováděli strážníci MP Hostivař v ulici
Boloňská, Praha 15 hlídkovou činnost a spatřili v řadě aut zaparkované vo-
zidlo Mazda, ve kterém seděli tři muži. Strážníci se rozhodli tyto muže zkon-
trolovat a zastavili u nich. Tito ovšem vůbec neměli chu� spolupracovat a za-
čali před hlídkou ujíždět. Na pomoc přijeli i strážníci z Uhříněvsi a nedlouho
poté se podařilo dva muže i s vozidlem, které bylo odcizené, zajistit a předat
k dalšímu šetření. Následně bylo také zjištěno, že tito muži mají pravděpo-

dobně na svědomí i mnoho vykradených aut v celém zdejším okolí a to ze-
jména na Praze 4, také v okolí Říčan a rovněž tak v Praze 22 – Kolovratech.

Dne 11. 12. 2005 ve 21:25 hodin bylo telefonicky oznámeno na linku 156
ostrahou jedné firmy v ulici Přátelství, Praha 22, že došlo k vloupání do ad-
ministrativní budovy a pachatel může být v budově. Strážníci MP Uhříněves
byli po chvíli na místě, ale zde zjistili, že pracovník ostrahy se psem pacha-
tele již dávno předtím při obhlídce vyplašil a proto se zloděj již v okolí místa
nenacházel. Celá věc je nadále v šetření. 

Dne 15. 12. 2005 ve 14:00 hodin bylo telefonicky oznámeno na stálou
službu městské policie v Uhříněvsi, že u Podleského rybníka, Praha 22 je cí-
tit kouř ze spálených kabelů. Na místo ihned vyjela hlídka strážníků a ti kou-
sek od trafo stanice zajistili dva muže, kteří zde vypalovali měděné kabely.
Vzhledem k nevelkému množství kabelů a k tomu, že muži oheň uhasili, ře-
šili strážníci MP tento přestupek s oběma muži uloženou blokovou pokutou
na místě v maximální možné výši.

Dne 19. 12. 2005 v 05:00 hodin byli strážníci MP Uhříněves přivoláni jed-
nou ženou do ulice U Starého mlýna, Praha 22 s tím, že chce odejet do prá-
ce, ale před jejím výjezdem se zdržují dva velcí toulaví psi a nechtějí odejít.
Strážníci přivolali na místo odchytovou službu, ale protože pracovníci od-
chytové služby právě v jednom z pražských hotelů chytali netopýra, jejich
příjezd se trochu oddálil. Z tohoto důvodu si zavolala žena známého, který
najel s vozidlem až těsně k plotu a žena mohla odjet do práce. Nakonec se
na místo dostavil i pracovník odchytové služby a oba psi byli převezeni do
psího útulku v Praze – Tróji. 

UPOZORNĚNÍ SPOLUOBČANŮM (ZVLÁŠTĚ DŘÍVE 
NAROZENÝM):

Znovu a znovu se v naší městské části stávají případy, kdy jsou naši star-
ší spoluobčané okradeni či připraveni o celoživotní úspory. Proto také opět
upozorňujeme, že je nutné dávat si pozor na různé „podnikavé“ lidi, kteří se
pod záminkou pracovníků různých firem, nebo zprostředkování různých pra-
cí snaží dostat do soukromí obydlí občanů a ty přímo na místě okrást, nebo
si místo zmapovat a k vykradení objektu dochází později. Proto raději do
svých bytů a domů nepouštějme žádné neznámé osoby a veškeré návštěvy
si předem ověřujme telefonicky.

Jan KAVALEC
velitel OS MP

MĚSTSKÁ POLICIE PRAHA – UHŘÍNĚVES
Přátelství 815
telefon: 26771 09 61 
tísňové volání: 156

PŘEHLED ČINNOSTI
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Krásná literatura pro mládež
Čechura, R. : Dva ve fraku
Krásná literatura pro dospělé
Boylanová, K. : Emma Brownová
Devátá, I. : Koukám a co nevidím
Grass, G. : Jako rak
Hirse, M. : Vím, jak chutná vzduch
Hrabal, B. : Slavnosti sněženek
Koontz, D. : Podivný Thomas
Robertsová, N. : Klíč odvahy
Vondruška, V. : Strana štěstí
Woolfová, V. : Jákobův pokoj
Naučná literatura pro dospělé
Eben, M. : Na plovárně 2 
Mihola, R. : Martin Frič a jeho filmy

Anděla PILZOVÁ

NOVÉ KNIHY
V KNIHOVNĚ

HLEDÁME POSLEDNÍHO OBČÁNKA ROKU 2005
A PRVNÍHO OBČÁNKA ROKU 2006
V NAŠÍ MĚSTSKÉ ČÁSTI

Rok se s rokem sešel a tak stejně jako vloni se obracíme na
rodiče, kterým se narodilo dě�átko v posledních dnech roku
2005 a v prvních dnech roku 2006, aby oznámili na matriku Úřa-
du městské části Praha 22 nejpozději do konce ledna 2006 je-
jich narození. Děti spolu s rodiči budou pozváni na krátké set-
kání s představiteli městské části a bude jim předán dárek. 

Eva ŠKRDLOVÁ 

OBČANSKÉ SDRUŽENÍ UHŘÍNĚVES REALITOU

V prosinci 2005 zaregistrovalo Ministerstvo vnitra ČR Občan-
ské sdružení Uhříněves podle zákona o sdružování občanu
č. 83/90 Sb. Cílem tohoto sdružení je zlepšení vzhledu, zeleně,
ovzduší, přírodního prostředí, mezilidských vztahů, podpora
muzea a péče o kulturní památky v naší městské části. Touto
cestou chceme oslovit všechny obyvatele a přátele Uhříněvsi ke
spolupráci a členství v tomto zcela nepolitickém sdružení. Výše
ročního členského příspěvku činí 100,- Kč pro výdělečně činné
osoby, studenti a důchodci platí příspěvek dobrovolný.

Přihlásit se lze osobně každé třetí úterý v měsíci od 14 do 14,30
hodin v muzeu, případně telefonicky na číslech 272 702 422,
737 605 886 nebo na e-mailové adrese: osuhrineves@se-
znam.cz. Věříme, že starousedlíkům i novousedlíkům záleží na
tom, v jakém prostředí žijí a že svou aktivní účastí získají ještě
hezčí vztah k naší vzkvétající Uhříněvsi.

Za přípravný výbor: ing. Michal KLICH, JUDr. Alice
KOTHEROVÁ, Karolína PIRKLOVÁ, MUDr. Eva PROČKOVÁ
a Libuše VOTAVOVÁ

VZKAZ VŠEM MAJITELŮM PEJSKŮ!

Proč necháváte své psí miláčky dělat „potřebu“ nejen na chodníku před
mateřskou školkou, ale i na zídce školky? Máte povinnost to po nich ukli-
dit, ale asi vám to nevadí. Mně ano, protože vidím děti, které nenechají bez
povšimnutí, aby nevylezly na tuto zídku nebo na ní shrabovaly rukama
sníh. Dovedete si představit, co to znamená pro maminky? Chovejte se ja-
ko lidé, kteří chtějí mít své město pěkné a čisté a děti veselé. Ještě po-
známku: s tímto nešvarem některých obyvatel a jejich psích přátel bude-
me ještě dlouho „bojovat“ (několikrát se o tom psalo v tomto časopise),
ale možná, že si říkáte: „Hlavně, že to není před mým domem!“ Škoda!

Hana MARTINOVÁ

KLUB SENIORŮ INFORMUJE

Provoz Klubu seniorů : pondělí, středa, čtvrtek od 14 hodin.
Na měsíce leden a únor 2006 si pro Vás Klub seniorů připravil následu-
jící program :
Čtvrtek 19. ledna 2006 - promítání videofilmu „První pomoc – 1. část“
– doplněno praktickými ukázkami S. Drozenové
Pondělí 23. ledna 2006 – trénování paměti
Středa 25. ledna 2006 – zdravotní cvičení
Čtvrtek 26. ledna 2006 Vyprávění Ing. A. Pfeifra na téma „Z hereckého
alba Jiřiny Bohdalové“ doprovázené ukázkami z videa
Pondělí 30. ledna 2006 – komunikace, společenské hry
Středa 1. února 2006 – zdravotní cvičení
Čtvrtek 2. února 2006 - promítání videofilmu „První pomoc – 2. část“ –
doplněno praktickými ukázkami S. Drozenové
Pondělí 6. února 2006 – ruční práce pod vedením paní V. Počtové
Středa 8. února 2006 – zdravotní cvičení
Čtvrtek 9. února - promítání videofilmu „První pomoc – 3. část“ – dopl-
něno praktickými ukázkami S. Drozenové
Pondělí 13. února 2006 – komunikace, čtení
Středa 15. února 2006 – zimní vycházka – Uhříněves a okolí
Čtvrtek 16. února 2006 - promítání videofilmu „První pomoc – 3. část“
– doplněno praktickými ukázkami S. Drozenové

Nabídka zahraničních zájezdů na rok 2006 organizovaných Klubem seniorů:
3. – 10. června 2006 – Termální lázně Velký Meder, Slovensko
25. 8. – 2. 9. 2006 – Itálie – Misano – vila Stella Maris
Bližší informace a přihlášky získáte u vedoucí klubu paní Stanislavy Dro-
zenové. Neváhejte a přij�te včas.
Do roku 2006 přejeme zdraví, lásku, štěstí, radost, optimismus a nevy-
hasínající energii. Hledáte smysl života? Potřebujete načerpat životní
energii? Přij�te do Klubu seniorů !!!

Stanislava DROZENOVÁ

VÁNOČNÍ KONCERT IVETY BARTOŠOVÉ

V pondělí 19. prosince 2005 se o příjemné zpestření večera v předvá-
nočním shonu postarala zpěvačka Iveta Bartošová, která pro své uhří-
něveské spoluobčany, a nejen pro ně, uspořádala ve spolupráci s firmou
Metrans, a.s. Vánoční koncert. Tato akce proběhla v kostele Všech sva-
tých s laskavým svolením pana faráře Mgr. Jana Gerndta. Iveta v krás-
ných bílých šatech společně s dětským pěveckým sborem Jiskřička na-
ladila něžnými vánočními písněmi zcela zaplněný kostel. Překvapením
pro diváky byl Tomáš Savka, který s Ivetou zazpíval duet. Na koncertě
bylo možné zakoupit CD „Vánoční Iveta“. Z každého prodaného kusu vě-
novala Iveta 80,- Kč uhříněveskému kostelu. I když byl vstup na koncert
zdarma, díky tomuto daru přibyla na účtu kostela nezanedbatelná fi-
nanční částka. Koncert byl příjemným pohlazením po duši a všichni
jsme odcházeli s krásným pocitem svátečnosti.

Petra PAVELKOVÁ
Předsedkyně Fan klubu Ivety Bartošové 

Foto autorka



JISKŘIČKA OPĚT ÚSPĚŠNÁ

Po pečlivé půlroční přípravě, která začala červnovým studiem na sou-
středění v Itálii se koncertní sbor DPS Jiskřička Uhříněves zúčastnil XV.
Mezinárodního festivalu adventní a vánoční hudby s cenou Petra Ebena.
Konal se 25. a 26.listopadu v Praze. Mezi 54 pěveckými sbory z celého
světa se nám podařilo neuvěřitelné- soutěž jsme vyhráli. A tak Jiskřička
vlastní již druhé mezinárodní zlato. Naše radost je obrovská a doufáme,
že jsme tím potěšili všechny své příznivce. Na slavnostním vánočním kon-
certě na schodech Národního muzea v Praze, který se konal 14. prosince
jsme spolu s našimi posluchači oslavili náš úspěch. Kromě soutěžních
skladeb zazněly i tradiční vánoční koledy.

Dr. Miloslava PERTLÍKOVÁ

MUZEUM DĚKUJE

Jménem kulturní komise Rady městské části Praha 22 a jménem mu-
zea děkuji spoluobčanům za dary pro uhříněveské muzeum, které rozšíři-
ly naše sbírky a za služby zdarma poskytnuté muzeu
• paní Jaroslavě HEŘTOVÉ za ruční mlýnek na ovoce a plaketu Všesokol-

ského sletu
• Výboru TJ SOKOL Uhříněves za archivní dubovou skříň a sokolské kni-

hy a časopisy.
Michal KLICH

JEŽÍŠEK, SANTA CLAUS, PAPA NOEL, BEFANA

Ti všichni nosí hodným dětem v Evropě vánoční dárky. Tuto a mnohé
další informace se mohlo od 3. do 18. prosince 2005 dozvědět 500 ná-
vštěvníků tradiční Vánoční výstavy v Uhříněveském muzeu. Ač píši tradič-
ní výstava, byla ta letošní netradiční. Celou ji totiž připravily šikovné děti
a paní učitelky ze Základní školy na nám Bří Jandusů. Výstava se jmeno-
vala Jak slaví Vánoce v Evropě. Děti nelenily a na internetu si sehnaly po-
třebné informace k tomu, aby následně mohly vyrobit všechny vystavené
exponáty. Výstavu koncipovaly tak, že uprostřed byl vánoční stromeček
tak, jak se zdobí u nás doma a okolo byly stoly a texty s exponáty z 24 ev-
ropských zemí. Pro vás, kteří jste nemohli přijít nyní stručně popíši zají-
mavosti každé země, které byly na výstavě prezentovány.

BELGIE – sv. Mikuláš a posléze dárky nosí Santa Claus. Vyvrcholením
svátků je 25. 12. rodinné bruslení.

BULHARSKO – dárky přináší děda Koleda 25. 12. ráno. Tradiční večeří
24. 12. je vepřové maso, čočka, rýže a zelí. Do půlnoci se musí sníst 12
druhů jídel, aby bylo štěstí. Jí se také pogáč, kde je zapečená mince a kdo
ji najde, bude mít celý rok štěstí.

DÁNSKO – jde o zemi, kde Vánoce a zvyky s nimi spojené jsou téměř
shodné s našimi. Dárky se balí i do 20 vrstev papíru.

FINSKO – zdobí se velký strom, ale pouze do bílé či stříbrné barvy
a staví se na nejčestnější místo. Dárky nosí dědeček Velký Ukko.

FRANCIE – Dobrým duchem je Pére Noel. Dárky nosí sob, kterému dě-
ti dávají za dveře mrkev a 25. 12. nacházejí u krbu či kamen dárky od vá-
nočního soba.

CHORVATSKO – stejně jako u nás chodí 6. prosince Mikuláš a hodné
děti od něj dostanou dárky do holínky a ty zlobivé od čerta Krampuse pod
polštář rákosku. Dodržuje se zvyk vánočního polena. Na Štědrý den se od
jeho plamenu zapalují svíčky a věří se, že dům bude ochráněn od zla. Až
do poloviny 19. století se zdobily listnaté stromky, až koncem 19. století
se začaly zdobit stromky jehličnaté.

ITÁLIE – dárky nosí v noci z 6. na 7. ledna čarodějnice Befana. Hlavním
pokrmem jsou artyčoky, zvěřina, ryby a polenta – kukuřičná kaše.

IRSKO – v noci z 24. na 25. 12. sestoupí komínem Otec Vánoc a v pun-
čoše nadělí dětem dárky, které se rozbalují po slavnostním obědě.

LUCEMBURSKO – 6. prosince nosí dárky Kleeschen – Mikuláš, na Vá-
noce nosí dárky Ježíšek a hlavním jídlem je černý puding s mačkanými
bramborami a jablečnou omáčkou.

MAĎARSKO – 13. 12. se začínala stavě Luciina židle – každý den jeden
díl až do 24. 12. Ta se brala na půlnoční a měla odhánět čarodějnice. Ve-
čeře se skládá ze zelného listu plněného masem a beibli – pečivo podob-
né pirohu plněné mákem či ořechy. Dárky se rozdávají již před večeří.

NĚMECKO – na Štědrý den děti obdarovává Christkind. V severních ob-
lastech obchází vánoční duch Weinachtsmann. Ten v pytli odnáší zlobivé
děti a metlou trestá nevěrné ženy.

NIZOZEMÍ – 6. prosince nosí dárky Siterklaas – Mikuláš, který za účas-
ti televizních kamer vplouvá na lodi do Amsterodamu se svým pomocní-
kem Černým Petrem.

NORSKO – vánoční specialitou je lutesisk – sušená treska. Dárky nosí
do dřeváků Otec Vánoc v doprovodu kozy.

POLSKO – v zemi, kde se 96 % občanů hlásí ke katolické církvi mají Vá-
noce především duchovní význam a kostely o půlnočních mších nestačí
pojmout návštěvníky. Večeře se skládá z boršče, zelňačky nebo houbové
polévky a ryby, kterou je sle� nebo jeseter.

PORTUGALSKO – slaví svátek consonda již 24. 12. ráno. Prostírají i pro
duše zemřelých

RUMUNSKO – dárky nosí Svatý muž a klade je vedle jesliček nebo pod
postel.

RUSKO – po zákazu Vánoc v roce 1918 se až do dnešních dnů udržuje
nadílka od dědy Mráze pod novoroční jolku 1. ledna. Po změnách v 90. le-
tech 20. století se opět slaví pravoslavné Vánoce 6. a 7. ledna.

ŘECKO – 24. 12. obcházejí děti domy a zpívají koledy, za což dostávají
drobné dárky. Větší dárky se dostávají až 1. ledna na den sv. Basileje. Ten
den se všechny džbány vylívají a plní novou svatobasilejskou vodou.

SLOVINSKO – dětí se stejně jako u nás těší na Ježíška. K večeři je ka-
pustnica a opékance –
buchtičky sypané mle-
tým mákem.

ŠPANĚLSKO – dár-
ky nosí Papa Noel
a večeří se mořské
plody, citrusové ovoce
a jehněčí maso.

ŠVÉDSKO – dárky
nosí kozel, který je
omotán červenou stu-
hou. Děti vaří kaši pro
skřítky tomteny, kteří
střeží dům.

ŠVÝCARSKO – zvy-
ky se liší kanton od
kantonu. Dárky nosí
tajemný muž Chalan-
dé, který má místo
hlavy lucernu, místo
očí svíce a dárky nosí
v břiše.

VELKÁ BRITÁNIE –
děti chystají punčochy pro Santa Clause. Večer se otvírají dveře pro bez-
domovce a chudé. Večeří se hrachová polévka a teplá šunka.

UKRAJINA – dětem naděluje děda Mráz, který přijede na saních taže-
ných třemi soby a v doprovodu vločkové dívky. Večer 6. ledna je večeře 
s 12 chody, kde hlavním chodem je ku�a, jakási kaše z obilí, máku a me-
du.

Tolik v naprosté stručnosti některé ze zajímavostí. Celkem jich bylo 
20 listů A4. Na závěr mi nezbývá než poděkovat dětem a pedagogickému
sboru pod vedením ředitele školy Mgr. Jiřího Měchury za práci, kterou od-
vedli při přípravě krásné výstavy.

Michal KLICH
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UHŘÍNĚVESKÉ SOKOLOVNY V BĚHU STALETÍ

V minulém čísle Zpravodaje jsem Vám slíbil, že v jeho lednovém čísle
se obšírněji vrátím k budově uhříněveské sokolovny. Poj�me se proto po-
dívat trochu do historie obou budov, abychom o vzniku a otevření tohoto
centra sportu a kultury v Uhříněvsi dozvěděli něco více. Co o této budově
říká sokolská kronika?

STARÁ SOKOLOVNA
Vznik myšlenky stavby vlastní tělocvičny má původ v roce 1893. Bratr

František Koliha v tom roce rozboural svůj letní sál, kde se doposud cvi-
čilo, chtěje postavit sál nový. Z různých důvodů se myšlenky této později
vzdal. Jednota se tak ocitla bez přístřeší. Nabídl sice bratr Koliha s ocho-
tou jemu vlastní sál zimní, který propůjčil zcela zdarma. Sál však postrá-
dal potřebné výšky, takže ani hrazda zde postavena býti nemohla. To nut-
kalo jednotu poohlížet se po tělocvičně nové. A tu učinili v měsíci červnu
1893 někteří bratří návrh, aby si jednota postavila tělocvičnu vlastní. Od té
doby pak již myšlenka na postavení tělocvičny nebyla ze zřetele puštěna.

Leč peníze chyběly. Ale brzy byl nalezen východ. Byl přijat návrh bratra
Josefa Jozla a byly vydány 5 zlatkové dluhopisy, s jejichž odbírám bylo tak
čile pokračováno, že naplnění tužeb našich, míti vlastní stánek, čím dál tím
pevnější nabývala půdy.

Plesy, akademie a všeliké zábavy k účelu tomu pořádané potkávaly se
napořád s úspěchy vydatnými, nabízené půjčky a ochotná ručení velice
obětavých bratří Jana Mencla, Jana Srba, Aloise Tichého, Jindřicha Pače-
se a Josefa Nykodyma zajiš�ovaly možnost provedení záměru předsevza-
tého. Byl sestaven stavební odbor a na jaře 1894 zakoupen pozemek o vý-
měře 225 čtverečních sáhů a jednáno o zhotovení plánů. Tyto v měsíci
prosinci 1895 provedl a jednotě jako vánoční dárek věnoval Eduard So-
chor, architekt z Prahy.

Zima 1895 byla dobou pilného svážení materiálu stavebního. I zde po-
máhala vydatně ochota bratří v bezplatném propůjčování potřebných po-
vozů. S jarem 1896 započata již vlastní práce. Stavba, řízená odborem sta-
vebním, prováděna ve vlastní režii pod vrchním dozorem architekta Edu-
arda Sochora, jež tento vedl zcela nezištně. Na práci samu dohlížel bratr
Antonín Waltr, trvaje celé dny na místě stavby. K části technické horlivě
dohlížel bratr Alois Vondráček, technický adjunkt cukrovaru. Celá stavba
provedena nákladem přes 7 500 zlatých. Slavností otevření konáno 
30. srpna 1896. 

Na stavbu sokolovny přispěli: Obec Uhříněves 500 zlatých, akciový rol-
nický cukrovar 500 zlatých, občanská záložna „Včela“ v Uhříněvsi 100 zla-
tých, Alois Tichý, sládek v Uhříněvsi a zakládající člen Sokola 100 zlatých,
kromě toho propůjčili ručení svým jměním bratr Jan Mencl, mlynář a sta-
rosta Sokola do výše 2 000 zlatých, Jan Srb, rolník a starosta obce i okre-
su a Alois Tichý, sládek, do výše 1 000 zlatých.

NOVÁ SOKOLOVNA
V březnu 1929 ustavena byla komise, která měla rozhodnout, zda se po-

staví nová sokolovna na jiném místě nebo bude přistavěna nová budova k již
stojící sokolovně z roku 1896. V květnu byla svolána schůze ku projednání
záležitosti koupě pozemku ku přístavbě sokolovny. V hlasování rozhodnuto
22 hlasy proti 3 koupiti sousední obecní pozemek, protože ku stavbě soko-
lovny na jiném místě není potřebných peněz a úvěrem získané nebylo by
možno z výnosů biografického sálu závazek spláceti. Cena, žádaná obcí, či-
ní 120 000,- Kč. Podle plánu předloženého bratrem Kolihou přístavba bio-
grafického sálu spojena by byla se starou budovou zvýšeným jevištěm
(v místě dnešního vchodu). Na mimořádné valné hromadě 15. 6. 1929
schválena koupě pozemku tohoto i plány přístavby všemi hlasy proti jedno-
mu.

Budova staré sokolovny bude náležitě opravena, vyčištěna a ponechá-
na pouze cvičebním účelům. V červenci byl pozemek koupen a cena 
114 000,- Kč hotově vyplacena.

V srpnu 1930 svolána byla mimořádná valná hromada za účelem
schválení půjčky na stavbu nové sokolovny. Schválena půjčka od Občan-
ské záložny zdejší na 6 % a firma Tichý a Zeman půjčila 50 000,- Kč na 
4 % a vymínila si odběr svých výrobků. Stavba byla zadána místním živ-
nostníkům pod vedením bratra Karla Rathouského.

V březnu 1931 byly položeny základy k nové sokolovně a v 27. září té-
hož roku byla slavnostně otevřena. Slavnost zahájena byla tělocvičnou
akademií za spoluúčasti „Hlaholu“. Dne 28. září ráno průvod na místní
hřbitov k uctění památky padlých a mrtvých bratří. O 10 hodině dopoled-
ní zahájena v novém sále slavnostní valná hromada za účasti mnohých
pozvaných hostí a členů jednoty. Došlo mnoho pozdravných a blahopřej-
ných projevů od přátel jednoty a členů, kteří se nemohli k otevření nové
sokolovny dostaviti. Přečteny krásné vzpomínky bratra Oty Bubeníčka na
počátky jednoty naší, jejímž byl za mladých let členem a cvičitelem. Pro-
cítěné proslovy starosty bratra Václava Kolihy, bratra župního starosty
Lisky, bratrů Pankráce a Wirta, v nichž dotyční vzpomínali minulých let
naší jednoty až ku dnešku a jejích všech zasloužilých pracovníků povzne-
sly slavnostní náladu přítomných. Přečten list, jež bude zazděn pod Tyr-
šovu desku (kámen z Tyršova rodiště) v nové budově, v němž vzpomenu-
ta práce těch, kteří se o stavbu zasloužili. Povstáním uctěna památka mrt-
vých bratří. Odpoledne uspořádána dětem veselice v novém sále, večer ta-
neční zábava. Těmito oslavami vzpomenuto současně 40 let trvání jedno-
ty a 35 let trvání staré sokolovny. Celkový náklad na zakoupení pozemku
a stavbu činil 800 000,- Kč.

Prvním filmovým představením v novém sále bylo 3. 10. 1931 promí-
tání filmu Fidlovačka. Pro velký úspěch se opakovalo 4. 10. a 5. 10. 1931.
Prvním divadelním představením bylo uvedení hry Naši furianti za bez-
platné účasti mistra Jana Vávry, předního člena Národního divadla v roli
Petra Buška, s výpravou a dekoracemi bratra Jindřicha Bubeníčka a v re-
žii bratra Čeňka Koudely. Do konce roku 1931 byla sehrána ještě předsta-
vení Její pastorkyňa a Popelka Petsy.

Tolik tedy ve stručnosti několik faktů o tom, jak obě sokolovny vznika-
ly. Nyní nám nezbývá než si přát, aby vše šlo podle plánů a za rok jsme na
stránkách Zpravodaje mohli přinést program otevření zmodernizované
uhříněveské sokolovny.

Michal KLICH
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Cvičení mužů 1914

Stará sokolovna od Jindřicha Bubeníčka

Otevření nové sokolovny



DŮM UM UHŘÍNĚVES
PRVNÍ BODOVACÍ ŠACHOVÝ 
TURNAJ VE STRAŠNICÍCH
Dne 28. listopadu 2005 jsme se zúčastnili 
1. bodovacího šachového turnaje v Domě UM
ve Strašnicích. Toho se kromě nás zúčastnili

i členové šachových kroužků Domu UM ze Strašnic a z Hostivaře.
Velice nás potěšil Lukáš Rathouský, tradiční vítěz našich šacho-
vých turnajů na šelmáckých táborech, který zvítězil a odvezl si tak
zlatou medaili. Na velice pěkném třetím místě skončil i druhý zá-
stupce DDM, Domu UM Uhříněves Vlá
a Grešňakov.

MIKULÁŠ

Mikuláš, čerti a andělé, to je jedna z těch adventních tradic,
která se zachovala až do současných dnů. Podle prastarého zvy-
ku tyto postavy chodí v předvečer svátku svatého Mikuláše dům
od domu a odměňují hodné děti různými dárky, převážně dobro-
tami a sladkostmi. Tuto tradici jsme si připomněli i v našem uhří-
něveském DDM, Domě UM, kde jsme uspořádali 5. prosince
2005 mikulášskou nadílku. V 18 hodin se tu sešlo již několik
dětí i ze svými rodiči a postupně se scházeli další. Nejprve se
všichni zúčastnění dozvěděli něco málo o sv. Mikuláši, pak se
zazpívalo i několik vánočních písní a pak už mohl přijít v dopro-
vodu anděla a dvou čertů sám Mikuláš. Každého, kdo mu zazpí-
val písničku nebo zarecitoval básničku, odměnil balíčkem slad-
kostí. A tak pro všechny, kteří se zúčastnili, byla tato akce zpest-
ření letošního mikulášského večera. Za pomoc bychom chtěli po-
děkovat hlavně Líbě Uldrichové, Jiřímu Kotherovi a Jakubu Po-
kornému, protože to, že se tato akce povedla je i jejich zásluha.

PŘEDVÁNOČNÍ DESKOVÉ HRÁTKY

Ve středu 14. prosince 2005 se v uhříněveském DDM - Domě
UM konala poslední předvánoční schůzka kroužku deskových
her a hlavolamů a tak jsme ji pojednali trochu svátečně. Uspo-
řádali jsme malý otevřený turnájek, který jsme nazvali „Předvá-
noční deskové hrátky“ a který probíhal za zvuku vánočních ko-
led. Když všichni účastníci přišli, zjistili, že mají pod stromečkem
schovaný dárek v podobě nové deskové hry „Loupežníci“. Poté
už mohly naše hrátky začít. Pravidla byla jednoduchá. Každý se
s každým utkal v té deskové hře, na které se spolu dohodli, a�
už to byly Šachy, Koridor, Dáma, Quarto, Carcassonne, Osadní-
ci z Katanu, Žížaly, Ježek v kleci, Scrabble nebo právě ti Lou-

pežníci a další hry, které tady na kroužku máme. Na závěr jsme
provedli závěrečné vyhodnocení, které dopadlo takto:

1. David Krejčí
2. Pé�a Doležal

3. David Novotný
4. Vojta Kosař
5. Bára Kyselová

První tři si odnesli diplom a sladkou odměnu, malou čokolá-
dičku dostali i všichni účastníci těchto hrátek. 

Libor ČERMÁK

ZÁPIS DO KROUŽKŮ ZAČÍNAJÍCÍCH
OD ÚNORA 2006

Nestihli jste se zapsat do kroužku minulé pololetí, nebo byl již
obsazen? Od února začínají nové zájmové útvary a pro velký
zájem jsme rozšířili nabídku stávajících. Přihlaste sebe či vaše
dítě ještě dnes osobně v DDM, Domě UM, V Bytovkách 803,
Praha 10 - Uhříněves nebo telefonicky na čísle 274 877 017. 
Jsme tu pro vás každý všední den od 13:00 do 18:00 hodin.

A jaké kroužky nabízíme?
Keramiku, netradiční výtvarné techniky, počítačové kroužky,

turistické oddíly, florbalové kroužky, minikopanou, psaní všemi
deseti, redakce, deskové hry, třináctá komnata, kroužky stolního
tenisu, modeláře, kytaru a divadelní kroužek. Tuto nabídku jsme
nyní rozšířili o tyto nové:

Žonglování: Kdo by nechtěl překvapit své kamarády, jak umí
žonglovat či jaké nové triky se naučil s diablem? Přihlašte se do
na žonglování a do prázdnin určitě uděláte pokroky. Tento krou-
žek povede Lenka Fiedlerová, každé pondělí od 16:30 do 17:30.
Zápisné na půl roku činí pouhých 300,-Kč.

Železniční modeláři: (úterý 15:30 – 17:00, cena 400,- Kč).
Kdo by se nechtěl podílet na tvorbě železničního panelu s vláč-
ky, přírodou a vším, co k tomu patří? Pro všechny nadšence
jsme připravili kroužek železničních modelářů.

Modelář začátečníci: Pro ty, kdo zatím nemají s modelářem
příliš velké zkušenosti, je tu tento zájmový útvar. Stejně jako
ostatní začíná v únoru a povede ho Libor Čermák (Středa 15:30
– 17:00, cena 400,- Kč).

Digitální fotografie: jeden z nejpopulárnějších kroužků, bude
i v našem Domu UM, jeho vedoucím je Bc. Antonín Klecanda,
zaměříme se nejen na zpracování již vyfotografovaného mate-
riálu, nýbrž i na samotné fotografování. K dispozici bude skener,
digitální fotoaparát tak není podmínkou. (Čtvrtek: 15:30 – 17:00,
cena 500 Kč).

Přírodovědný kroužek: pro všechny, kteří nechtějí znát pří-
rodu jen z učebnice. Kroužek povede Ing. Tomáš Novák, který
vystudoval krajinářství a vše dovede podat velmi poutavým způ-
sobem (Čtvrtek: 17:30 – 19:00, cena 300 Kč).

Turistický oddíl: hry, soutěže, dobrodružství v přírodě, tábornic-
ké dovednosti a hlavně nové přátelé, to čeká na každého, kdo se
k nám přihlásí. (pátek 15:30 – 17:00, cena 200 Kč. Vede L. Čermák)

Antonín KLECANDA

SDRUŽENÁ OBEC BARÁČNÍKŮ
JANA ŽIŽKY Z TROCNOVA
V UHŘÍNĚVSI
Přejeme všem občanům mnoho úspěchů a zdraví v roce 2006.

VÝZVA 

My, rychtář a konšelé, majíce na mysli to, aby místní obec pro-
spívala, vzkvétala a mohutněla, vyzýváme všechny, kteří mají
zájem zúčastňovat se sousedských a valných sedění obce, kde
mohou rokovati, činiti dotazy, dávat návrhy, hlasovati, voliti a bý-
ti voleni a hlavně, kteří ctí lidové a národní tradice, aby přišli me-
zi nás. Scházíme se každé první úterý v měsíci od 18 hodin ve
společenské místnosti DPS I., Nové náměstí 1 257.
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA BŘÍ JANDUSŮ
MIKULÁŠSKÉ ČERTOVINY, BETLÉM
A VÁNOČNÍ VÝSTAVY

ZŠ Bří Janusů ožila v pátek 2. prosince odpoledne veselým dětským
štěbetáním. Přišli se k nám podívat předškoláci na Mikulášské čertoviny.
Někteří byli veselí, jiní se trošku styděli nebo i báli. U ozdobeného stro-
mečku už na ně čekal Mikuláš se svým doprovodem – s andílky a veselý-
mi rozpustilými čertíky. Čertíci pak doprovázeli děti celé odpoledne. Spo-
lečně si hráli, ozdobili andělský stromeček, soutěžili ve skládání obrázků
a zúčastnili se sportovních soutěží v tělocvičně. Každý si v čertovské pe-
kárně upekl vlastnoručně vyrobeného čerta a na závěr si děti vybraly jed-
nu z postaviček čerta, anděla nebo Mikuláše.

Na tuto akci plynule navazovalo rozsvícení Betlému, kterého se tento rok
zúčastnilo nebývalé množství lidí – skoro se před školu ani nevešli. Nejpr-
ve jsme si poslechli několik koled v podání žáků naší školy a po krátkém
proslovu pana faráře jsme Betlém slavnostně rozsvítili. Všechny figurky
vlastnoručně z keramické hlíny vyrobili a vypálili žáci naší školy.

Celý víkend byla navíc ve škole otevřena vánoční prodejní výstava a by-
lo se nač dívat. Z výrobků až přecházel zrak a některé adventní věnce se
prodávaly za ceny až kolem 500,- Kč. Vyvrcholením všech těchto předvá-
nočních oslav byla výstava v Uhříněveském muzeu – „Vánoce v Evropě“.
Mohli jste zde spatřit jak se slaví Vánoce v okolních zemích, kdo nosí dár-
ky, tradiční pokrmy, zvyky…

Na závěr mi dovolte jeden malý, ale velice významný dovětek. Za kaž-
dou z těchto akcí se skrývá nesmírné množství práce – nejen dětí, ale ta-
ké učitelů. Je těžké někoho vyzdvihnout, protože se zapojili téměř všichni
a nerad bych na někoho zapomněl. Milí učitelé, moc si vážím vaší práce
a děkuji za energii a čas, které jste těmto výstavám věnovali – myslím,
že na sebe můžeme být pyšní!

Pokud si myslíte, že se snažíme pro děti i pro vás – rodiče a veřejnost dě-
lat maximum, přij�te se k nám podívat, případně k nám přihlaste vaše dítě.
Zápis se koná ve dnech 18. – 19. ledna 2006 od 14 do 18 hodin. Více i s fo-
tografiemi můžete shlédnout na našich stránkách (www.zsjandusu.net).

Mgr. Jiří MĚCHURA, ředitel školy
Mgr. Jana PETROVIČOVÁ, zástupce ředitele

ČERTI SE OPĚT ROZJELI … 

Kdy? Kde? No přece 5. prosince na ZŠ nám. Bří Jandusů v Uhříněvsi.
A co jich bylo! Jako každým rokem jsme i letos my, žáci 9. tříd, připravili
pro děti Mikulášskou nadílku. A že jsme tomu věnovali hodně času! V su-
terénu školy jsme upravili šatnu na „Peklo“. Všude jen samá červená
a černá barva, blikající svíčky a uprostřed trůn pro vládce pekla – Lucife-
ra. V pondělí 5. 12. to vypuklo. Na chodby a do tříd se rozběhli v maskách
čerti za důstojného doprovodu Mikulášů a andělů. Těm z nižších tříd se
objevily v očích slzičky strachu z čertů, ale vše napravili andělé, kteří jim
rozdali sladké odměny. Nejvíc se mikulášský průvod těšil na starší žáky.
Nejzlobivější odnesli čerti do pekla před samotného Lucifera a museli se
vykoupit básní nebo písní a slibem, že se polepší. V pekle zhasla světla,
z nás se stali žáci školy a vyučování pokračovalo. A přece něco na závěr!
Odměnou nám byl dort, na kterém jsme si všichni pochutnali.

Žákyně a žáci 9. tříd

ZÁKLADNÍ ŠKOLA VACHKOVA
Vážení přátelé,

věříme, že nový rok 2006 se rozběhl podle Vašich představ a přání,
a všichni našli pod stromečkem, co si přáli. Každý žák naší školy si 
22. prosince odnesl zcela nečekaný a netradiční dárek. Ještě se jim bu-
de hodit na „Kalhotovém dni“, který chystáme. Pro rodiče si děti se svý-
mi učitelkami připravily také dárek – Vánoční vystoupení v překrásně vy-
zdobené škole. Kdo ví, co rodiče zahřálo víc – koledy, básničky, či prá-
vě upečený perník, čaj nebo grog? Asi vše. A jak to ve škole vypadalo?
To vidíte na fotkách.

UHŘÍNĚVESKÉ ŠKOLY

„OBECNÍ ULIČNÍK“
V našem miniseriálu se podíváme na názvy jednotlivých veřejných

prostranství v Uhříněvsi, Pitkovicích a Hájku, jak se vyvíjel jejich název,
kde je najdeme či zda se s nimi pojí nějaká zajímavá událost. Dnes se vy-
dáme opět do Hájku a projdeme ulicemi:

Před oborou – ulice nese název podle zámecké obory v Kolodějích
a svůj název dostala po připojení obce k Praze v roce 1974.

Předpolní – ulice nese svůj název podle polohy na okraji obce Hájek
„před poli“. Svůj název získala po připojení obce k Praze v roce 1974.
Ulici stejného názvu mají také v Ostravě v městské části Stará Bělá.

S použitím publikace autorů M. Laš�ovky a V. Ledvinky „Pražský ulič-
ník“, 1. a 2. díl, vydané nakladatelstvím LIBRI v roce 1997-1998
a www.mapy.cz připravila Eva Škrdlová.
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HISTORIE
VYBRÁNO Z ARCHIVU

V loňském roce daroval pan Tomáš Bělina uhříněveskému muzeu
vzácný dokument. Jde o originál instrukcí pro hrobníka schválených
Obecním výborem v Uhříněvsi a datovaných 14. října 1911. Jde tedy
o instrukce pro hrobníka působícího na novém hřbitově. Ten byl zřízen
na východním okraji Uhříněvsi při silnic směrem na Říčany a otevřen 
1. října 1911.

Pro úplnost připomínám, že původní uhříněveský hřbitov byl kolem
kostela Všech svatých, kam se pohřbívalo až do roku 1822. Ještě v ro-
ce 1946 zde byly po levé straně vidět zbytky hrobů, kovových křížů
a náhrobních kamenů. Druhý uhříněveský hřbitov byl od roku 1822 ved-
le pozdějšího cukrovaru. Svému účelu sloužil až do 30. září 1911, kdy
byl z důvodu nedostatku místa uzavřen. Třetí pohřebiště bylo zřízeno, jak
výše uvedeno, na tom místě, kde se nachází do dnešních dnů. Jelikož in-
strukce jsou zajímavé, přinášíme Vám jejich plné znění. Podepsal je v ro-
ce 1911 v zastoupení starosty Adolf Dvořák.

Michal KLICH

§ 1 Hrobník jest dozorcem hřbitova, jemu náleží dohled na něj a udr-
žování jeho v čistotě a v pořádku. Zvláště pak mu náleží zamezovati
a hřbitovnímu odboru ohlašovati každé poškození staveb hřbitovních
ohradních zdí, pomníků, hrobů, cest atd. a upozorniti vlastníky hrobek,
hrobů a pomníků na potřebu oprav na nich.

§ 2 Hrobník podřízen jest rozkazům starosty a jeho náměstka, pak
hřbitovnímu odboru a jeho předsedy a jest povinen nejen k těmto
svým představeným, nýbrž vůbec ke každému slušně se chovati a na
dotazy obecenstva v záležitostech hřbitovních ochotně vysvětlení dáti.
Totéž platí o pomocnících hrobníkových za jichž chování jest zodpo-
vědným.

§ 3 Hrobník musí bydleti na hřbitově a musí býti vždy pohotově, je-li
nucen se vzdáliti, musí se postarati o vhodné zastoupení.

§ 4 Hrobník jest povinen míti nářadí k vykonávání funkce jeho, po-
třebné, zejména prkna při zřizování hrobů, pak provazy, řemeny a dřeva,
při spouštění rakví potřebná, vždy v náležitém pořádku a dostatečné
množství pohotově. Věci tyto a sice prkna, konve, hrábě, řemeny a pro-
vazy opatří obec svým nákladem, ostatní náčiní musí sobě hrobník sám
na své útraty zaopatřiti.

§ 5 Hrobníku náleží také pečovati o to, aby hřbitovní studně a vodo-
vody byly vždy v pořádku, a aby obecenstvu byly přístupny.

§ 6 Hrobníku náleží každý průvod pohřební u vchodu do hřbitova oče-
kávati a o to pečovati blíží-li se průvod z ulice ku hřbitovu, aby pak zvo-
něno bylo, za což mu náleží poplatek dle třídy I. 1,- K a dle třídy II. 
50 hal., který pro něho obecní důchod vybere a jemu ve čtvrtletních lhů-
tách vyplatí. Též náleží hrobníku při spuštění rakví do hrobu býti nápo-
mocen bu� sám on, případně i jeho pomocník.

§ 7 Hrobník nesmí bez písemného poukazu městského úřadu mrtvo-
ly ku pohřbívání přijati. Byla-li na hřbitov přinesena mrtvola bez pouka-
zu takového budiž přijata do umrlčí komory a budiž o tom neprodleně
učiněno úřední oznámení městskému úřadu. Také zůstatky předčasných
porodů mohou pohřbeny býti jen na poukaz obecního úřadu, byly-li při-
neseny bez takového poukazu bu� též zůstatky uloženy do umrlčí ko-
mory, zároveň budiž dotyčná osoba zadržena a městskému úřadu uči-
něno oznámení.

§ 8 Hrobníku náleží, aby dobře znal a přísně zachovával hřbitovní řád
a svou instrukci a aby bděl nad zachováváním řádu hřbitovního a netr-
pěl tam ničeho, co se rázu posvátného místa příčí (viz odst. XI § 27
ř.hř.). Pořad v jakém jednotlivá oddělení hřbitova mají vzata býti v uží-
vání, jakož i uspořádání určuje odbor hřbitovní.

§ 9 Hroby jednotlivců musí býti ihned od uložení mrtvoly opatřeny
40 cm vysokou mohylou. Zbývající vykopávka musí býti na místo k to-
mu určené odklizena. Mohyly musí býti zřízeny do 24 hodin po pohřbu
a hrobníkům náleží jejich udržování. Sesedá-li se mohyla, což se zejmé-
na z jara, když sníh taje, stává, musí býti ihned upravena. Hrobníku také
náleží opatřiti hrob ihned předepsaným označením.

§ 10 Při stavění nesmí výměra, hřbitovním řádem pro vlastní hrob ur-
čena, býti překročena a při vykopávání hrobu nesmí být sousední hrob
odkryt. Hrobníku náleží také dbáti nad tím, aby zřizování pomníku se dě-
lo jen s předepsaným povolením, jemu náleží kontrolovati podezdívky
a na něm jest, aby při provádění prací na hřbitově nad tím bděl, aby vy-
kopávka nebyla házena na druhé hroby a cesty, nýbrž aby zbylé cihly, ka-
mení, vápno a písek ze hřbitova byly odstraněny a aby místo, na němž
se dotyčné práce děly bylo zase do pořádku dáno.

§ 11 Při otev-
ření a opětném
použití hrobu má
hrobník pilně to-
ho dbalým býti,
aby zůstatky mrt-
voly v něm po-
chované nebyly
pohazovány a má
se o to postarati,
aby byly ihned
s patřičnou úctou
sebrány, na dně
hrobu rozprost-
řeny a tenkou
vrstvou hlíny po-
kryty. Přejí-li si
toho příbuzní ne-
božtíkovi, smí
nalezené kosti do
bílého šatu od
nich pořízeného
svázati a v hrob
uložiti. Najde-li
hrobník ve vyko-
paném hrobě
cenné nebo památné předměty, odevzdá je městskému úřadu.

§ 12 Umrlčí komora a veškerý inventář její musí vždy udržován býti
v čistotě a pořádku, je-li třeba oprav, náleží hrobníku, aby o tom učinil
hřbitovnímu úřadu oznámení.

§ 13 Rakve mrtvol do umrlčí komory uložených musí býti ihned otev-
řeny a musí do pohřbu otevřeny zůstati. Každá taková rakev musí ozna-
čena býti cedulkou.

§ 14 Umrlčí komora a místnosti k ní náležité jsou jenom osobám k to-
mu oprávněným přístupné. Nalézá-li se v umrlčí komoře mrtvola, musí
komora v noci býti osvětlena.

§ 15 Hrobníku náleží zachovávati v umrlčí komoře a v místnostech
k ní náležejících vzornou čistotu a předsevzíti desinfekci jich dle návodu
zdravotních orgánů.

§ 16 Při obdukcích náleží hrobníku přispěti dotyčnou místnost a ná-
činí vyčistiti a zachovávati se dle návodů dotyčných lékařů. Jako zvlášt-
ní odměnu pro sebe a pro pomocníka a co náhradu za mýdlo a ručníky
obdrží za každý případ pitvy 4 koruny.

§ 17 Hrobník vésti musí pohřební abecedník obsahující jméno a stav
zemřelého, den pohřbu a místo pohřbení tj. oddělení hřbitova a číslo
hrobu.

§ 18 Hrobníku náleží, aby se postaral o otevírání a zavírání hřbitova
v hodinách hřbitovním řádem ustanovených.

§ 19 Hrobníku není dovoleno převzíti jiné soukromé práce mimo ty,
jež jsou hřbitovním řádem ustanoveny.

§ 20 Hrobníkem může býti jenom mravně zachovalý občan. Právo
hrobníka ustavovati a proti čtvrtletní výpovědi (oběma stranám volné)
propouštěti, přísluší obecnímu výboru.

§ 21 Hrobník má na hřbitově naturální byt. Služné obecním výborem
stanovené, vyplácet se bude v měsících, zadem jdoucích lhůtách.

§ 22 Tráva na hřbitově mimo hroby rostoucí je majetkem obce a pře-
nechá se hrobníku (zdarma) jenž ji požne, ale na hřbitově ji sušit nesmí,
tím méně ji smí na hřbitově dobytkem spásati.

§ 23 Hrobník jest povinen cesty na hřbitově v náležitém pořádku udr-
žovati, je plíti, uhrabávati, pískem sypati, k čemuž potřebný materiál du-
dá mu obec pak v zimě povinen jest hrobník na cestách ke hrobům sníh
prohazovati.

§ 24 Suché věnce na hrobech zůstavené hrobník odstraní a spálí.
§ 25 Ze starých, na delší dobu nezakoupených hrobů nesmí hrobník

nic o své újmě prodávati.
§ 26 Exhumaci nesmí hrobník provést bez povolení c. k. politického

úřadu a vědomí městského úřadu.
§ 27 Hrobník jest povinen vésti život bezúhonný a všecky povinnosti

své řádně a svědomitě plniti, za kterýmžto účelem, bude starostou obce
do přísahy vzat.

§ 28 Hrobník podroben jest disciplinárním předpisům jaké jsou pro
ostatní obecní zřízence.

Z usnešení obecního výboru v Uhříněvsi dne 14. října 1911.



INZERCE
Vážení inzerenti,
nabízíme Vám možnost barevné inzerce a to na předposlední a poslední

straně Zpravodaje. Ceny barevné inzerce jsou však o 100% vyšší. Další
možností je zvýraznění inzerátu modrou barvou. Příplatek je 30,- Kč k ce-
ně inzerátu. Při opakování inzerce 3x za sebou poskytujeme slevu 10 %.

REDAKCE

INZERUJTE V UHŘÍNĚVESKÉM ZPRAVODAJI
A VE VÝVĚSCE

Nabízíme Vám inzerci za následující ceny, které jsou včetně DPH
ve výši 19%.
Celá strana A4  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 282,-
Polovina strany . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 713,- 
Čtvrtina strany (9x13 cm) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 856,-
Vizitka (9x6,5 cm)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 489,-
Vizitka (9x4,5 cm)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 429,-
Řádková inzerce (řádek – 30 písmen)  . . . . . . . . . . . . . . . . . 79,-
Společenská kronika –1/4 strany  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 367,-
Inzerát ve vývěsce je zveřejněn po dobu:
7 dnů  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37,-
14 dnů  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 62,-
21 dnů  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 98,-
Více informací v redakci Uhříněveského zpravodaje nebo na tele-
fonu 271 071 820.
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AKCE PRO VEŘEJNOST
NA TOULCOVĚ DVOŘE
LEDEN / ÚNOR 2006

pondělí 23. 1. / CO NÁM ROSTE NA ZAHRÁDCE / 16:00 - 18:00
Povíme si jak s pomocí některých z našich výpěstků pomoci na-
šemu organismu a vyrobíme si jitrocelový sirup, který si odne-
sete domů. Nutná rezervace na tel. 271 750 548.
Vstupné: dospělí 30,- Kč, děti, studenti a důchodci 15,- Kč.
středa 25. 1. / ZDRAVÍ NA DOSAH / 10:00 – 12:00
Tentokrát si posvítíme na fytoterapii – léčbu bylinnými čaji. Nut-
ná rezervace na 271 750 548.
Vstupné: Dospělý (+0-1 dítě) 120,-; dospělý + 2 děti 160,- Kč.
sobota 28. 1. / UPLEŤME SI KOŠÍK / 9:00 – 17:00
Mít vlastnoručně upletený košík je přáním mnoha našich ná-
vštěvníků, proto pro velký zájem opakujeme tento kurs i letos.
Nutná rezervace na tel. 271 750 548.
S sebou: ostrý nůž, zahradnické nůžky, kladívko a pracovní
oděv. 
Účastnický poplatek: 400,- Kč (zahrnuje materiál, lehký oběd,
kávu, čaj, lektorné).
středa 1.2. / ČESKÝ ROK VE ZVYCÍCH A OBYČEJÍCH /
15:00 - 18:00
V tomto prvním setkání si budeme povídat o zvycích a obyčejích
zimního času – od Tří králů do předvelikonočního půstu. Naučíte se
udělat si masopustní pečivo. Nutná rezervace na tel. 271 750 548.
S sebou: váleček na těsto, ostrý nůž, kulatá vykrajovátka, ma-
lou krabičku nebo sáček na výrobky.
Účastnický poplatek: 130,- Kč (zahrnuje práci lektora a veške-
rý materiál).
úterý 7. 2. / EKOLOGICKÁ DOMÁCNOST? PROČ NE? / 
10:00 - 12:00
Tentokrát se zaměříme na sociální zázemí. Musí být vše hygie-
nicky čisté a sterilní? Jak šetřit vodou a energiemi, šetrné úkli-

dové prostředky v koupelně a na WC? Nutná rezervace na 
tel. 271 750 548.
Vstupné: Dospělý (+0-1 dítě) 50,-; dospělý + 2 děti 70,- Kč.
středa 8. 2. / VÍME, CO JÍME? / 9:30 - 12:30
Tentokrát dostanete návody, tipy a recepty na vaření z luštěnin
a klíčků, budeme si také povídat o pšenici. Nutná rezervace na
tel. 271 750 548.
Vstupné: Dospělý (+0-1 dítě) 120,-; dospělý + 2 děti 160,- Kč.
sobota 18. 2. / ZTICHLÝ PRŮHONICKÝ PARK (vycházka)
Spící Průhonický park nás může překvapit. Některé rostlinky
rozkvétají i pod sněhem a stromy bez listí nám umožní spatřit
ptáky, kteří si s námi v létě hrají na schovávanou. Všem, kteří se
přihlásí na tel.: 271 750 548, sdělíme přesné informace o od-
jezdu.
Účastnický poplatek: 60,- Kč (nezahrnuje dopravu a vstupné
do parku). Děti do 12 let zdarma. Koná se za každého počasí!
neděle 19. 2. / PRŮHONICKÝ PARK V PŘEDJAŘÍ (vycházka
pro děti)
Pokud vás potomci na výletech do přírody příliš moří zvídavými
otázkami, nechte je zeptat se našeho lektora. Nabízíme vám ne-
náročné vycházky o maximální délce 7 km, přizpůsobené vy-
spělosti dětí na I. stupni ZŠ a oživené hrou nebo jinou aktivitou.
Podmínkou je, že každé dítě musí mít svůj dospělý doprovod. 
Účastnický poplatek: 30,- Kč (Zahrnuje výklad lektora. Bez pí-
semného materiálu, dopravy a vstupného do parku.) Koná se za
každého počasí! Informace o odjezdu se dozvíte při přihlášení
na tel.: 271 750 548.

Místo konání akcí a bližší informace o programech: Středisko
ekologické výchovy hl. m. Prahy Toulcův dvůr, Kubatova 1/32,
102 00 Praha 10 – Hostivař.

Tel.: 271 750 548; E-mail: info@toulcuvdvur.cz , www.toul-
cuvdvur.cz

Spojení: ze stanic metra Skalka a Opatov autobusem č. 177
do zastávky Chudenická.

MOHLO BY VÁS ZAJÍMAT


